## **LEHD KRAEBELEHVA**



## Выпускк №1 сентябрь 2020 г.

11 сентября учащиеся 8а и 86 классов совершили экскурсию по памятным местам г. Чапаевска. Мемориальный комплекс «Вечный огонь», памятник

воинам –

интернационалистам, памятник В.И.Чапаеву, храм Сергия Радонежского...

Вечный огонь — символ памяти народа о тех, кто не вернулся с фронтов Великой отечественной войны. Более 3с половиной жителей Чапаевска не вернулись домой. И

хоть фронт не дошел до города, город воевал — производил снаряды и самолеты. Тыл помогал фронту. Ребята в память об этом подвиге возложили цветы к монументу. Осмотрели и



пушки,

как

бы

охраняющие

монумент, открытый в 1985 году к 40-летию Великой Победы. Потм возложили цветы к памятнику воинам — интернационалистам. И перешли к памятнику В.И. Чапаеву.

В городе несколько памятников Чапаеву. Основная скульптура - в центральном парке.. Весьма любопытный — вопервых, на самом деле это не памятник, а садово-парковая скульптура. А во-вторых, гипсовый Чапаев стоит, подбоченившись, как бы собираясь пуститься в плясм парке. На самом деле, сначала в Чапаевске должен был быть другой



памятник. Тот самый, который сегодня украшает в Самаре одноименную площадь возле драмтеатра. Самарские власти посчитали, что он слишком шикарен для Чапаевска, и

забрали его себе. После этого жители попросили сделать им другой памятник командиру Красной армии, попроще, чтобы никто больше не позарился.



Памятник изготовил скульптор Василий Акимов. Позировал ему Александр Чапаев — сын Василия Чапаева. Поскольку создавали памятник в период Великой Отечественной войны, был дефицит меди и бронзы. И монумент сделали из гипса, покрыв клеевым раствором и прочной краской. Установили Чапаева в 1949 году. Этот памятник сейчас гордо стоит в центре

парка, а под его ногой звенят струями фонтан, веселя взрослых и детей.. Храм Сергия Радонежского. Еще одна чстраница истории нашего города, которую тоже посмотрели ребята.





Строил храм архитектор Вернер. Такого количества декора с таким

количеством панно в Самарской области нет ни на одном здании, и потому храм Сергия Радонежского уникален. Построенный в 1918 году храм просуществовал до 1929 года. А потом начались глобальные перемены —



его переделали в Дом обороны. Вокруг храма появились оборонительные дзоты, на звоннице были установлены зенитные пушки, в подвале хранились снаряды к ним.

В годы Великой Отечественной войны на крыше Дома обороны круглосуточно дежурили солдаты, готовые в любой момент отразить атаки вражеской авиации. А потом война закончилась, и Дом обороны перестал быть нужным. Храм приобрел новый статус — Дворец пионеров. На все кружки помещений не хватало, и потому под нужды детей передали другое здание, а здание бывшей церкви решили, наконец, использовать по прямому назначению. Больше 10 лет ведутся реставрационные работы храма.

Вот так прошел День краеведения восьмиклассников ГБОУ СОШ «Центра образования».